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NYÍRI KÖZLÖNY
Jullus deczemtaeri folyamára.

Rövid «i pálya, mit három hó alatt meg
futhattunk és szűk a tér, melyen mozogtunk : 
de, azért bátran eltnoudliaijuk, hogy e rövid 
működésünk is, mely noha műn volt egyéb, 
kezdeményezési kísérletnél és folytonos küz
delemnél, nem illant el nyom és hatás nélkül.

Aki lapunk eddigi egyes számait szor
galmasan olvasta; s volt alkalma egyik-másik 
hasonló irányit vidéki lapba is tekinteni: meg
győződhetett arról, hogy kijelölt irányunktól 
egvlépésnyire sem tértünk el s perezre sem 
feledtük, hogy helyi, illetőleg megyei lap 
vagyunk.

Ha tellát semmi egyéb érdemünk nem 
volna is, maga az, hogy lapunk hasábjait, 
nem a fő v á ro s i vagy más v idék i lap o k  
k ö z le m é n y e ib ő l, — amitől pedig czidő- 
szeiént egyetlen hazai lapunk sem mentt. — 
hanem a m egyei, a h e ly i nap i és tá rsa s -  
é le t e s e m é n y e i b ő 1 á l l í to t tu k  ö s s z e. 
kell hogy : a közfigyelmet magunkra vontuk 
légyen.

Nem akartuk, és nem akarjuk, hogy la
punk fölösleges czikk legyen olvasóink asz
talán. Kz pedig csak úgy érhető el, ha szi
gorúan megyei, illetőleg helyi lap maradunk

Nem kapkodunk tehát jövőre sem idegen, 
tarka öltözékek után; továbbra is csak eddigi 
szerény, saját kezünk szőtte kelméből gyár 
tott ruhában jelenünk meg nagyérdemű pár
tolóink olvasótermében. Reméljük, hogy csakis 
igy lesz lapunk szívesen látott vendég.

Kimondhatjuk továbbá azt is, hogy la
punk nyelvezet és irály tekintetében, bármely 
hasonló hazai vállalattal kiállja a versenyt, 
ami ha nem is érdem; de nálunk, hol a né
met és franczia iskola olv erős gyökeret vert, 
s íróink annyira pongyolán Írnak : az olva
sóra nézve esak kellemes behatással lehet.

Kz irányt jövőben sem tévesztendjük el 
szem elöl.

Törekvésünk főrugója, ezentúl is Sza- 
bolosmegye közös érdekeinek benn lol\ ionos 
előmozdítása, kifelé hu képvis.dése leend.

Itmln-IYd uéiiiH (‘sütésének ok ni és nyo
mni a vidéken.

Az ország fővárosának németesiilése 
képezi jelenleg a sajtó tereli, a napi kérdés 
tárgyát.

A fővárosi lapok hetek óta írnak e thé- 
máról. Egyik egy-, másik máshelvütt keresi 
és találja az öklöt. Ott nem keresik esak, 
ahol tulajdonképen van. Majd a németesülés 
veszélyeit fejtegetik s igyekeznek kimutatni 
annak káros befolyását ti haza állatni életére 
s a dynastia jövőjére.

A fővárosi lapok féljajdnlása betöltő az 
egész hazát. A „leányomhoz intézett szót, 
meiiycmasszony is meghallotta", nagyon ter
mészetesen és helyesen. A vidéki lapok szin
tén tüzetesen foglalkoznak e kérdéssel.

Illő tehát, hogy a „Nyíri Közlöny" is ad
jon jelt életéről s hogy Ö sem maradjon hátra.

Reméljük, hogy Szabolcsmegye közön
sége méltányolni fogja e törekvésünket s ki
lépve az eddig elfoglalt részvétlenség köré
ből, nem engedi, hogy ez e g y e tle n  h e ly i 
la p ja  épen akkor, midőn a legnagyobb szük
ség volna rá, legyen kénytelen újból meg
szűnni.

Egyetlennek mondjuk; mert a „Tisza- 
vidék*‘-et. mely Debreczenbc i jelenik meg. s 
mely a „Nyíri Közlöny- fennll ísa óta egyetlen- 
szer sem méltatta Szabolcsimé;yét arra, hogy 
bizottmányi gyűléseiről megemlékezzék : nem 
lehet megyei lapnak tekinteni.

A megyei és községi élet szervezése s 
az ezzel járó mozgalmak kétségkívül igen fon
tos és érdekes tárgyait képezik a napi kér
déseknek Bármennyire eltért is az uj niegye- 
és községi rendszer a régitől; annyi tagad-' 
liatlan, hogy uj idakjukl^jijj U erős védsáiiczai 
maradnak az önkormányzatnak és alkotni.í- 1 
nyosságnak. Minden honpolgárnak szent kö
telessége tehát, e mozgalmakat folyvást figye
lemmel kísérni; hogy ha a közgyűléseken nem 
is, legalább a sajtó terén, a helvi lapban h o z 
zászólhasson egyik-másik közérdekű tárgyhoz.

lázért van most nagv szükség a helyi 
lapra. Ha nem volna Szabolcsmegyének ily 
lapja; mindenáron teremtem kellene azt.

Mi részünkről mindent elkövetünk, hogy 
feladatunknak a lehetőleg megfeleljünk; mit 
azonban csak tömeges pártolás mellett érhetni el.

‘ Tisztelettel felkérjük tehát úgy az cd
digi 1 Ikes pártoló, mint az e lap anyagi tá
mogatánában eddig részt nem volt n é. me-
gvei olvasó köziül sVot : szíveskedjenek la-
púnkat, amink miélobbi megrendelése által.
becses p;' rtfogás.',: i;i veimi.

Lapunk ulakj;\ és föltételei a régiek
maradnak.

Nyíregyháza, június 21. 1*71.

A szerkesztőség.

Engedjék meg azért a tisztelt olvasók, 
hogy e nagy bordereit kérdéshez én is szól
hassak és saját szempontomból rámutathas
sak a főváros németesidésének főbb okaira 
8 annak a vidéken mindinkább látható nyo
maira.

Köztudomású tény, hogy mint minde
nütt a földtekén, úgy nálunk is a főváros van 
hivatva, az országos nemzeti közszelh m és 
művelődésnek terjesztésére.

A főváros nem egyéb, mint az illető 
ország műveltségének t xtractuma, egyénisé
gének essentiáju. A főváros mintegy tneg- 
egyénesitője és összpontosítása a nemzet sa
játságainak és kultúrái fokozatának.

Szóval a főváros, a hazai városok közt 
az, ami egy bizonyos nemzethez tartozó s 
annak sajátságait visszatükröző — m ű v e lt 
ember.

Az életrevaló nemzetek előhaladása, mi
ben sem tükröződik vissza inkább, mint egy 
hű és sajátságos központ teremtése körüli 
törekvésben.

Ily központot, alkotni első feladata min
den országnak, nemzetnek.

Aki egyes nemzetet megismerni akar, 
elég ha azon nemzet fővárosában megfordul.

Minden európai városra nézve áll e föl
tevés; csak Buda-Pestre nézve nem.

Az angolt Londonban, a spanyolt Mad
ridban, a franezát Parisban, az északi néme
tet Berlinben, a déli németet Becsben kétség
kívül mindenki megismerheti.

De aki a magyart akarja tanulmányozni, 
annak vidékre kell mennie; Buda-Pesten 
nem fogja megismerni u magyart.

Buda-Pest fájdalom, a magyar ezivili- 
záeziót még máig sem fejezi ki hűen. Itt-ott 
külsőleg magyar ugyan; de szelleme német. 
Buda-Pest nyugat felé gravitál.

Fővárosunk egyéni jellemmel nem bír
ván, hasonló bármely nemzetközi városhoz, 
vagy kikötőhöz. Nemzetiségi congloraeraturn, 
magyar egység nélkül.

A fővárosi arisztokraczia e tekintetben 
I ma már nem oly fontos tényező, mint volt a 
XVII. és XVIII-ik századokban, amidőn a 

nemzeti szellem esak általuk fejezte ki ina
sát, habár csakis politikailag. Helyettük a 
középrend támadt, mely azonban cseppet 
sem nemzetiebb, mint a főrend.

Ha pedig a fővárosi alsóbb osztályt te
kintjük, ezt még idegenebbnek találjuk.

Buda-Pest lakossága alig felerészben 
magyar.

Nagyon természetes, hogy e sok idegen 
elem, az erkölcsök és társas viszonyok ala
kulására is befolyással van. Ezért oly eltérő 
a budapesti társasélet és szellem, a nemzeti 
élet- és szellemtől.

Buda-Pest hazánk fővárosa ugyan, de 
nem magyar főváros.

És itt a baj, a veszély, melyen ha gyor
san és gyökeresen nem segítünk : „Ma
g y a r  o r s z ág  e s a k  vo 1 1 , de nem  le sz .”

Buda-Pcst, mint hazánk fővárosa, ter
mészetesen gyiípontja minden anyagi és 
szellemi törekvéseknek és erőknek.

Ott székel a magyar felelős kormány; 
ott ülésezik az országos képviselő testület; 
ott működik a tudományos akadémia, az 
egyetem, a nemzeti színház s több hazai köz
intézet, melyeknek feladatai közé tartozik a 
nyelv művelése és terjesztése is. Onnan re
pülnek szét minden irányban, a hazai nyel
vet és ki».'.művelődést elősegítő sajtóteriné- 
nvek; a nemzeti, politikai és társadalmi élet 
fejlesztésére hivatott hírlapok.

És mégis Budapest inkább német város 
mii, mint volt a Bach-korszakban. Szomorú, 
leverő jelenség mára s kétségbeejtő prognos- 
tikon a jövőre nézve.

Ha tehát az ország fővárosát idegen 
szellem lengi át ; mit várjunk akkor a vi
déktől ?

A lován*;: és az ország többi egyes vá-



i'osai közt levő, fentebb ismertetett viszony
latból kifolyólag, a vidék, legyen különben 
bármily eredeti és sajátságos jellegű, lassan- 
kint a fővároshoz fog simulni s előbb-utóbb 
azonosítja magát vele.

Nagyon csalódnék, aki állítaná, hogy 
Magyarország vidéki városai kivételt képez
nek e szabály alól s hogy a vidéken a fő
városi németseellem még egy lépés hódítást 
sem te tt Értem a tőzsgyökeres magyar vá
rosokat

A vidéken nagyon is észlelhetők már a 
fővárosi német czivilizáczió kórjelei.

Nem csoda.
A vidék gazdagabb ifjai a fővárosi fel

sőbb tanintézetekben képeztetvén, magukkal 
hozzák a fővárosból mindazon idegen szo
kást, öltözéket és erkölcsöket, melyek telje
sen kivetkőztetik eredeti alakjukból és nem
zeti sajátságaikból.

A főváros bocsátja szét, mint köpli a 
rajt, a különféle s csaknem minden héten 
változó divatterményeket, melyek háttérbe 
szorítván a nemzeti viseletét, idegen, nemze
tietlen zománczczal vonja be külsőnket. A 
külsővel megváltozik eredeti Ízlésünk, az Íz
léssel szokásunk, a szokással erkölcsünk s 
igy lassankint kibújva eredeti nemzeti gu- 
bónkból, leszünk német, íranczia, minden 
csak — m a g y a r  nem.

És miért mindez? Mi oka, hogy Buda- 
Pest annyi éven át nem tudott magyarosodni; 
sőt ellenkezőleg mindinkább németesül?

Buda-Pest törzslakosságában, vagy Becs 
közelségében, avagy a pénz-, ipar- s vasúti, 
vállalatokkal bevándorolt s naponkint szapo
rodó idegen elemekben van talán a hiba? 
Korántsem. A hiba egészen másutt rejlik.

Sokkal fontosabb a kérdés és szentebb 
az ügy, mintsem bármely tekintélynek is alá
rendeljem meggyőződésemet s meghunyász
kodjam , kicsiségem érzetében, a nálamnál 
nagyobb és hatalmasabb előtt.

Kimondom tehát, hogy Buda-Pest né- 
metesülésének s idegen charakterének oka : 
első helyen, a magyar sajtónak, a fővárosi 
hírlapirodalomnak mulasztásában rejlik.

A budapesti magyar lapoknak nem 
volt és alig van még ma is h e ly i  je l e n tő 
ség e . A helyi érdekeket csaknem egészen 
mellőzték. Mig egy vidéki névnap, és bálnak 
hasábokat szenteltek, a fővárosi polgári tár
sas életről alig emlékeztek meg. A magyar 
lapok országos lapok voltak csak, mig a 
pesti német lapok egyaránt fővárosi és or
szágos.

Továbbá a fővárosi hírlapirodalom mun
kásai, a fővárosi közélet vezetésében tettle
ges reszt nem vévén : olykori felszólalásaik 
csak a papíron maradtak; igen kevés ered
ményt szültek. Ez nem egészen az ö hibájuk 
ugyan; de amennyiben abba befolyni nem 
is igyekeztek : a vád súlya őket is nyomja.

Nagy és nemzetiségi szempontból véve, 
megbocsáthatlan tévedés volt, hogy a hírlap
írók, a szabadelvűt játszó német embert, po
litikai tekintetekből, nem csak legyezgették, 
desőt részükre n é m e t la p o t  is alapítottak 
a fővárosban.

Még nagyobb hiba volt magyar hírlap
íróink részről az, hogy a fővárosi elnéme- 
tesülóf* ellen mindeddig komolyan mitsem 
t e t te k ;  sőt sokan közülök a pesti német la
pokhoz szegődtök.

Csuda-e rn;i.r most, ily körülmények 
közt, hogy mig ,/ámtalan német helyi lapot 
Buda-Pesi maga gazdagon kitart : a ma
gyar hírlapirodalom a fővárosra nem tá- 
maszkodhatik.

Mindezek csak elősegítették a fővárosi 
német-áramlatot s oda emelték, hogy a ma
gyar hírlapirodalom többé nem leltet közö
nyös e hatalmas terjeszkedés irányában.

Mindenesetre most is jobb mint soha.

Buda-Pest németesedésének oka a hír
lapirodalom mulasztásai s téves eljárásai mel 
lett, a magyar tudományos akadémia ha
nyagságában is van. Ötödik évtizede, mióta 
fennáll és kérdem : mit tett a magyar nyelv 
érdekében ?

íróink ahányan vannak, annyifélekép 
Írnak. Sőt maguk az akadémia tagjai is kü
lönféle ortographiát használnak. Tehát 40 év 
alatt még csak annyira sem ment, e roppant 
áldozattal felállított intézet, hogy a magyar 
helyesírást megállapította volna.

És ez korántsem oly csekély hiba, mint 
talán látszik.

Az akadémia és a magyar hírlapírók 
figyelmetlensége, megnehezíti az idegennek 
nyelvünk elsajátítását;lehetlenné teszi a szü
letett magyarnak a hibátlan, helyes és egy
öntetű írást. Ebből folyik azután ama sza
bálytalan magyartalanság, melytől nemcsak a 
minisztériumokban 8 köztörvényhatósági iro
dáinkban fogalmazott rendeletek és határo
zatok, hanem a hírlapi czikkek s a megjelenő 
tudományos és belletristikai müvek is hem
zsegnek.

Vájjon megbocsátható-e, egy tudomá
nyosan müveit embernek ma már az, hogy 
anyanyelvén nem tud helyesen írni és be
szélni? Más államban bizonynyal ncin kapna 
az ily egyén alkalmazást. Nálunk roszul írni 
és beszélni : egyik ismérve a u a g y u r ia s -  
s á g n a k .

Valóban, ha végig hallgatná egy nyel
vünket csak némileg is értő művelt idegen, 
a magyar köz- és socialis téren mozgó fő
én kisuraink beszédeiket a tanácstermekben, 
lehetlen hogy e kérdést nem intézné szom
szédjához : „ugyan melyik itt az országos 
nyelv tulajdon képen ?u

És ez igy lesz mindaddig, mig a ma
gyar tudóstársaság komolyabban hozzá 
nem fog feladatának megoldásához; mig Író
ink az idegen nyelvek helyett első helyen a 
hazai nyelvet nem teszik tanulmányuk tár 
gyavá; mig főbb és alsóbb tisztviselőink 
szégyennek nem tartják a hazai nyelven ro
szul beszélni és írni.

Ezekhez járul még az, hogy Magyaror
szágnak tulajdonképi fővárosa egész 1848-ig 
nem Buda-Pest, hanem Pozsony és Bécs 
volt. Két gyökeres német város.

Végre Buda-Pest németesülését nagy
ban engedte erősülni azon körülmény is, 
hogy főuraink, egész a legújabb időig kivé
tel nélkül, mind külföldön élvén: a magyar 
közéletet sem Buda-Pesten, sem sehol a ha
zában nem fejlesztették. Sőt, ami örökre 
megbocsáthatlan bűn marad: főuraink leg
nagyobb része magyarul nem is tudott.

Ugyan kérdem : kitől, mitől és hogyan 
magyarosuk volna Buda-Pest?

íme uraim! ne keressük a létező viszás- 
ságok, tévedések és bajok okát messze, má
sokban. Itt van az közel, itt van magunkban.

Becsüljük kissé többre szép nyelvünket 
és magunkat; legyünk rátartóbbak; ne ha
joljunk meg oly vakon az idegen előtt; ne 
mi alkalmazkodjunk azokhoz, akik pénzünk
ből élnek; tanuljunk és olvassunk szorgal
masabban mint eddig; pártoljuk jobban a 
hazai irodalmat: ekkor azután hangosabban 
beszélhetünk nyelvünk fitymálói és mellő- 
zöi ellen.

Ezeket kívántam e kérdéshez elmon
dani. \ olna ugyan még több is ; de a hely 
szűke miatt kénytelen vagyok ezúttal befe
jezni különben is hosszúra nyúlt czikkemet 

Kmethy István.

8z*bolo»megye gyfiléiterméből.
N.-Kalló, janim  hó 26.

A rnegyeszervezési előmunkálatok elkészítésén* 
liivatott h a szakosztályok megalakítása végett mai 
napon összeült küldöttséget, elnöklő főispán ur üdvö

zölvén, a tanácskozmányt megnyitja s azon nézetét 
1 fejti ki, miként legczélszerübb lenne, ha a küldöttség 
tagjai, a törvényhozás és közbizalom által eléjük sza
bott feladat helyes megoldása czéljából, szakosztá
lyukra alakulnának.

E nézet a küldöttség helyeslésével találkozván, 
elhatároztatott, hogy a küldöttség 3 szakosztályt ké
pezzen.

Az e lső  s z a k o s z tá ly b a , melynek teendői kö
rébe a v á la s z tó -k e rü le te k ,  illetőleg a lk e r ü le te k  
alakítása, — s a választó-kerületbeli v á la s z tó k  és 
a le g t ö b b  a d ó t  f i z e t ő k  névsorának összeállítása 
Boroztatott, megválasztattak :

Kállay Kmánucl, Pilissy Lajos, gr. Vay Ádára, 
Szomjas József, Kállay Ákos, Nábráczky János, ifj. 
Pap József, Gyulay János, László Alajos, gr. Degenfeld 
Imre, Csiffy László, Koczogh János, Szeutniiklóssy 
László, Kövér Miklós, Gencsy Károly, Kércssy Mihály,

I Molnár György, Vay Dénes, Zoltán Mihály, Patay Ist
ván, Zoltán Ödön, Kovács Gerő, Kausay Dániel, Farkas 
Lajos, Héczey László, id. Elek Gábor, ifj. Elek Gábor, 
Borbély Gáspár, Szentimrey Kálmán, Mezössy Tamás, 
Györgyényi Ignácz, Kállay András, Vidovich Antal, 
Káldy János, Jármy József, Pilissy László, Lövey An
tal, Csapó István, Szemere József, Mudrány János, Ilos- 
vay Kristóf, Szalánczy András, kt., Zoltán János t. fő
jegyző, Ónody Bertalan első aljegyző, Zoltán Gusztáv
t. ügyész, Kállay Eduárd, Vidovics Ferencz, Dobozy 
Ferencz, Szokolay Zsigmond és Kállay János szolgabirák.

A m áso d ik  s z a k o s z tá ly ,  melynek feladatául 
a megye területének szolgabirói járásokra és szakosz
tályokra leendő felosztása, s a tiszti kar, a segéd, 
kezelő és szolgaszemélyzet létszámának, hatáskörének* 
a munkakörnek, a fizetéseknek, napdijaknak meghatá
rozása s az állandó választmány szervezésérőli javas
lat elkészítése tűzetett ki, a következő küldöttségi ta
gokból alakult :

Vidliczkay József, gr. Zichy Sándor, Valkó János, 
Orosz László, Ember András, Madarász János, Kállay 
János, Halász Gábor, Jármy Ferencz, Gencsy Ferencz, 
Mészáros Dániel, Kállay Ödön, Molnár Ágoston, Kau
say Károly, Hunyady József, Jármy József, Jármy Elek* 
Jármy Ödön, Tatár Antal, Simon Endre, Bodnár Ist
ván, Riszdorfer János, Kralovánszky Mór, Miklós Fe
rencz, Liptay Eduárd, Nagy Áron, Vályi Ferencz, To
kaji Nagy Lajos, Balogh Zoltán, Bleuer Miklós, Ibrányi 
Zsigmond, Fráter Sándor, Hrabovszky Rudolf, Zoltán 
Ferencz, Nyiry János, Szögyónyi Emil, Liptay Károly, 
Czóbel Albert, Márky Frigyes. Okolicsányi Menyhért, 
Bay Ferencz, Ferenczy Emil, Lázár Márton kt., Bónis Bar- 

J nabás első alispán, Korányi Miklós főjegyző, Horváth 
Imre, t. főjegyző, Komjáthy Pál főügyész, Puky László 

' 3-ad alügyész, Nagy István, Mikccz Tamás, Mikccz Já- 
, nos, Vay István főszolgabirák, Rózsa István, Fazekas 
László tvszki ülnökök, Kiss Gábor főlevéltárnok, Szabó 
Dávid, Farkas Balázs fő-, Józsa András, Szabó József

11. főorvosok, Hubaffy Sándor fő-, Láner Lajos, Szabó 
László t. főmérnökök, Kovács Ferencz pénztárnok, 
Kállay Ferencz számvevő.

A h a rm a d ik  s z a k o s z tá ly  tagjaiul, mely osz
tály az árvaszék szervezéséről s az árvaügyeknek a 
törvényszéktől leendő átvételéről készitend javaslatot, 
beválasztattak :

Támár Imre, Gyöngyössy Sámuel, Lukács Ignác/, 
Karczub András. Szobos/.luy Pap József, Bluskovics 

I János, Kállay Ottó, Ujfalussy József, Pethő Zsigmond, 
Kéri Horváth Pál, gr. Degenfeld Gusztáv, Szilicz Lajos, 
Meskó Sámuel, Krasznay Gábor. Kömives Károly, Len
gyel Miklós, Pethe Gábor, Kállay Gusztáv, Székely Bo- 

| uedek, Elek Pál, Elek László, Sántha István, Király 
i József, b. Horváth Gedeon, Czóbel Imre, Szilicz Fe
rencz, Kálmán László, Erdőhegyi Lajos, kt., Patay András 

j in. alisp. gr. Degenfeld Aurél t. főjegyző, önody Berta
lan első aljegyző. Megyery Géza 3-ad aljegyző, Jármy 
Dániel első tiszti ügyész, l'ray Tamás, Lauka József, 
Fintor József, Szoboszlay Pap Károly, Jánthó Lajos, 
Eszéky Antal, Gruden Ernő, Oláh Károly, Apagyi An
tal, Kállay Sándor, Kubinyi Ignácz, Komáromy Pál 
törvényszéki ülnökök, Megyery Gábor árvapéuztárnok. 
Bónis Sámuel, Csernyánszky István, Bátliy Károly. Szik- 
szay Pál, Újlaki György. Okolicsányi Lajos, Hetey Ala
jos és l'jfalusy Béla szolgabirák.

Az igy alakult szakosztályok a munkakörükbe 
eső tárgyakról külön tanácskozandnak. A megállapodá
sok átalános többség alapján történnek. A munkálatok 
pedig, a szakosztályok elnökeinek jelentése mellett, a 
főispán ur Öméltósága által behívandó küldöttség tel
jes ülése elé terjesztetnek, esetleg a kisebbség irásilag 
indokolt külön véleményének kíséretében.

Előterjesztetett a debreczeni magy. kir. pénzügy
igazgatóság átirata, mely mellett, a megye területén 
legtöbb adót fizetők névjegyzékét megküldi.

E névjegyzék az e lső  s z a k o s z tá ly n a k ,  hasz
nálat végett, visszavárólag kiadatott.

Bejelentetett, hogy a magy. kir belügyminiszté
rium. az egyenes adók leszállítása folytán, a megyék 
közigazgatási költségeinek fedezésére, rendelkezés al •



helyezett összegeket tartalmazó kimutatást. tájékozás 
végett leküldtu.

E kimutatás a m á so d ik  s z a k o s z tá ly n a k  
adatott ki.

DJ kor, nj nemzedék.
E két szóban, nemzeti lételünk biztosabb és gyor

sabb fejlesztésére, oly valami éltetőt találok, hogy bűn
nek tartanám azt jobbjaink s a haza jövőjét szivükön 
hordozó szülőknek figyelmébe nem ajánlani, remél
vén, hogy ez önzéstelen szavak nem fognak a pusztá
ban elhangzani.

E nagy horderejű gondolat pedig nem egyéb, mint 
gyermekeinknek kora bevezettetése a honvédség átalá- 
nos eszméjének megismerésébe, s legalább elemi moz
dulatainak begyakorlásába.

Melyik szülő nem tapasztalta azt, hogy a fiúgyer
mek mily határtalan vonzalommal viseltetik a katonásdi 
iránt; mily lélekemelő vidámsággal majmol puskát, kar
dot; mily mohón kapkod a számtalan krisztkindli közt, 
a puska vagy kagy kard után, és mily éles vonzalmat 
tanusit az : „egy, kettő" utáni lépdelés iránt; vagy hogy 
mily kedélyes mosolygás közt áll meg kisebb bajtársai 
előtt, kiáltván : „fél hal! fél jobb!"

De nem is oknélkül öntötte a természet o fensöbb, 
e nemesebb ösztönt a még gyenge ifjúkorba. Tudjuk, 
hogy elegendő ok nélkül semmi sem történik az élet
ben; úgy lévén intézve a világ sorsa, hogy az ember 
ezernyi viszontagságnak s ugyanannyi ellenségnek legyen 
kitéve : hogy ekép ereje és buzgalma edződjék, s foly
tonos erjedésben tartassék.

Valóban a gyermekkor igen szembeszököleg fel is 
tünteti ez ösztönszerü hajlamát már azáltal is, hogy 
mindenik csaknem reszket a vágytól, ha egy pajtáská- 
ján vörös sipkát lát, olyat bírhatni; vagy a mellette 
elmenő honvéd - tisztnek tiszteleghetni. Ez mind oly moz
zanat, amit a mai korban elfojtani, vagy tovább nem 
fejleszteni akarni : hazafiul hűn lenne kivált akkor, 
amidőn a világ constellatiója erősen követeli, hogy min
den nemzetiség önállásra iparkodván emelkedni, saját 
erejét minél szabadabb és biztosabb lábra emelje.

Kérdjük már most, melyik nemzet van leginkább 
kényszerítve és hivatva e maga-magától kifejtett hadi- 
erőre s független önállásra? Nemde, egyedül a magyar 
nemzet, mely megfosztva minden önzésnélküli rokon 
nemzetiségtől, csakis olyanoktól környezteik, melyek 
majd főbbünk emelkedni, majd csak haszonlesésből 
iparkodnak velünk fentartani a színlelt barátságot.

De félretéve mindezen fellengősebb fogalmakat, 
és a netalán némely közönyös, s a haza jövőjével mit- 
sein törődő szülök „dulce far niente" elvét : nem elég 
haszon az, ha a gyermekek, amellett, hogy szabad ide
jüket, gyöngédséggel párosult szigorú felügyelet alatt, 
kellemesen töltik el, egyúttal maguknak előleges isme
retet szereznek azon tudományban, melyet a mai hon
védelmi törvények szerént, mindnyájuknak tanulmányozni 
kell : hogy egykoron mint kiképzett katonák szolgálhas
sák azon basát, molyét csak magyar vérrel menthetni meg.

Ha tekintjük továbbá azon rémes idegenkedést, 
mclylyel az ifjúság az átuláuos védkötelezett ség 
iránt viseltik : lehet-e nem helyeselnünk, a magas kor
mánynak e tekintetbeni azon intézkedését, niiszerént a 
nagyold) városi iskolákban a hadászat elemi is (‘Kiadas
sanak ; hogy igy az előkelőbbek gyermekeiről a jó és 
vonzó példa átszivárogván a nép közé, az az átalános 
honvéd rendszert ne nézze mint rabságot, mint nyűgöt 
a nyakán, hanem vetélkedve siessen a haza oltárára 
letenni életét és vérét azért, amit uiindenekfelett sze
retnünk kell, — a hazáért

A dolog ugyan kezdetben kicsinyesnek, csaknem 
tréfának látszik; pedig ha visszatekintünk a lezajlott 
gyászos napokra: láthatjuk, hogy több 13—14 éves) 
nem gyakorlott ifjú honvédek atyáik oldala mellett, 
vagy távul attól, csudával párosult tetteket míveltek, s 
s fényes győzelemnek voltak tényezői

Csak buzgóság és lelkesedés! s az első perczek- 
ben támadt tétovázás mihamar szilárd akarattá és va
lósággá lesz; kivált ha ezen tanítást az okszerűen ve
zetett tornászattal is egybekötjük, miáltal inig egyrész
ről a gyermekek egészségére és játszias kedélyességére 
lényeges befolyást gyakorlunk, másrészről egy edzett, 
valóban harcziasan munkaképes nemzedéket nevelünk.

Fontos és szép szerep jutott etekintetben a lelkész 
és tanító uraknak, kiknek kezeiben van a nemzet lé
tele és élete letéve Ok költhetik fel ezen eszmét a 
gyermekekben; ok éleszthetik azt buzgó részvétük és 
lelkesedésük által és adhatják az első legfontosabb lö
kést az ügynek, melyet lm kellően felkarolnak : a nem
zet méltó háláját vivamliák ki maguknak.

K gondviselés-sugallta eszme különben nem uj; r 
toliamat nem dicsvágy vezérelte, amidőn azt e lapok 
hasábjain először megpendítem : mert ilyen intézet már 
Pesten is létezik, ahol körülbelül 150 tagot számit a 
kis honvéd-csapat. A kivitel elébe semmi akadály sem 
gördülhet, mert a gyakorlati órák csak a szünnapokra 
szorittatnának, s csakis a jó tanulók vétetnének be. 
akik e pár órát különben is iskolai mulasztás nélkül 
fecsérlik el.

Ami a tumlijt s magát a tanítást illeti, szintén 
nem nehezítheti a kivitelt; mert a dij oly csekély lenne, 
hogy bizony az egy lelkes szülőt sem rettenthet visz- 
sza. A tanítást pedig egy honvéd-altiszt tehetné; mig 
a felügyeletet akármelyik honvéd-tiszt szívesen elvállalná.

Tehát csak lelkesedés az üdvös ügy iránt s a ne
mes czél bizton el lesz érve. óh mily jól fog esni, ha 
látjuk sorakozni gyermekeinket a rkis honvédek" zász
lója alá! Ekép lesz elérve a czél, hogy egy bátor, elc
sen, harczias jellemű, a testgyakorlatban, fegyverforga
tásban és vívásban okszerüleg kiképzett ivadékot neve- 
lendünk, mely a félvilágot ragadhatandja bámulatra 
maga iránt.

Mily öröm, mily élvezet lesz. ha majd látni fog
juk a kedélyes és mosolygó csapatot, szokatlan komoly
sággal tenni Ind jobbra, hol halra a mozdulatokat s 
szárny változtatásokat, legyverforgatásokat és czéllö-
v éseket!!

Miért is ajánlom e beláthatlan fontosságú ügyet 
a u. tisztoleudő lelkész és tanító urak becses figyel
mébe és gyors intézkedésébe : hogy oz oktatások mi
előbb megkezdetvén, még ez év Szt-István napján gyö
nyörködhetnénk a kis honvédek diszmcnctén.

Előre tehát jó példával, kik erre hivatva vannak! 
Pár besorozott kis honvéd már ég a vágytól mielőbb 
több pajtáshoz sorakozhatni.

Adja ég! hogy e felhívás ne legyen kiáltó szó a 
pusztában s a szép eszme minél előbb testté váljék 

Dr. Sziklás*) Mihály.

A nyíregyházi nöegylet f. é. juniushó 25-én tar
tott választm ányi gyűlésének

J e g y z ő k ö n y v  e.*)
A választmányi ülés megkezdése előtt péuztárnok ! 

Kobilicz Ottilia a választmány szives elnézését kéri,! 
hogy ez alkalommal a választmányt tanácskozásra egy
behívta. Erre azonban azon körülmény késztette, hogy 
egyleti elnök Bodnár Istvánná huzamos távollétében, az 
egylet ügyeinek vezetésével megbízott alelnök Veszély 
Józsefné, a f. hó lC-án tartott közgyűlés alku Imával 
szóval, ez alkalommal ismét irásbelilcg is leköszönt az 
elnökségről. Flegmami Miksáné hasoulag korában mond
ván le az aleluökségről, jelenleg az egyletnek reudsze- 
i'iuti elnöke által helyettesitett más elnöke nincsen.

Miután pedig hasonló esetben intézkedni, az alap
szabályok értelmében, a választmány van feljogosítva, — 
aunyivalisiukább, mert a f. hó lG-iki közgyűlés, f. évi 
julius hó 2-án egy ujabbi közgyűlés megtartásút ren
delte el, amely közgyűlés elnök nélkül meg nem tart
ható, kéri a választmányt az alapszabályokban gyöke
redző jogánál fogva — az egyleti alelnök választására 
a szükséges intézkedéseket hova-elöbb megtenni.

Pénztárnoknak az egylet érdekében már több Íz
ben, úgy ez alkalommal is tapasztalt ügyhuzgóságaért, 
fáradozásáért a választmány elismerését nyilvánítja — 
és Flegmann Miksáné lemondását illetőleg, amennyiben 
Flegmáim Miksánénak sem szóvali — sem Írásbeli le
mondását nem bírja, — pénztárnoknak e tárgyú jelen- 

1 tését mint magán értesítést tudomásul veszi, azouban 
hogy a tény valódiságáról magának meggyőződést sze
rezhessen, a választmány kebeléből egy küldöttséget 
meneszt Flegiuann Miksáné alelnükhüz, öt felkérendő, 
hogy az elnökséget elfoglalni, s jelen választmányi gyű
lést vezetni szíveskedjék.

A választmány a küldöttség jelentését bevárni 
határozta.

2. Félórai várakozás után a küldöttség tagjai meg
érkeznek s tudatják a választmánynyal, miszerint ered-J  meny nélkül járván, Flegmann Miksáné az alelnökség- 

; ról a küldöttségnek is lemondott.
Minek folytán a választmány, élve az alapszabá- 

1 lyokban reá ruházott jogáváT, melyszerint — „az idő
közi üresedések úgy a tisztviselők, mint a választmány 
sorában is — és pedig az előbbit illetve a választmány 
rendes, a választmányban pedig a tiszteletből! választ
mányi tagok közül sorrend szerént tölteudnk be a vá- 

I lasztmáuy által," — a választmány az egylet ügyeinek 
vezetését, a i. évi juliushó 2-án tartandó közgyűlés ha
tárnapjáig az egylet lelkes és buzgó hígjára Kobilicz 

| Ottilia pénztárunkra bízza, kit egyszersmind ez alka
lommal a válaszmányi gyűlésen is az elnöki széket el
foglalni. a gyűlést megnyitni s azt vezetni, szívélye
sen felkér.

3. Kobilicz Ottilia meleg szavakban köszönvén 
meg a benne helyezett bizalmat.

Az elnöki széket elfoglalja, s a választmányi gyű
lést megnyitóiti.ak kimondja.

4 Olvastatott Veszély Józsefné lemondó levele, 
úgy az 1-sö pontban érintett küldöttség újból jelenti, 
miszerint Flegmann Miksáné alelnöki tisztéről lemondott.

A választmány az ulelnökük lemondását fájdalmas 
tudomásul veszi, s uekiek uz egylet érdekében tanúsí
tott fáradozásaikért jegyzőkönyvileg köszönetét szavaz.

5. Titkár választása hozatván szóba,
A választmány egyhangúlag Lukács Odón helyi), 

ref lelkész urat választja meg titkárul, kihez — erre 
öt felkérendő — kebeléből egy küldöttséget meneszt 
melynek jelentését u közelebbi közgyűlés alkalmával 
elvárja.

G. Olvastatik özvegy Németh Jánosné és Blasko 
Erzsébet helybeli lakosok segélyezés iránti kérvényük.

A választmány a f. évi január hóban tartott köz
gyűlés határozata szerint reá ruházott jogánál fogva, 
az előbbinek 10 irtot, az utóbbinak 5 frtot szavaz meg 
mint könyoradományt s a kitett összeget folyamodók 
részére pénztárából kiadatni rendeli.

7. Kérdés tétetvén a következő évnegyedes köz
gyűlés határnapja iránt,

A választmány közgyűlési határnapul i  é. juliushó 
2-ik napját tűzi ki, ugyanez alkalommal egy alelnök 
választása is elhatároztatik.

8. A választmány által helyettesített elnök Kobi
licz Ottilia jelenti. miszerint Lónyai Menyhért né Ömél
tósága közelebbi ittléte alkalmával adományozott 100 
frt. az egylet pénztárába| még bo nem utalványoztatott.

Tekintve azt, hogy I<onyay Menyhéutué őnagymél- 
tósága előtti tisztelgő küldöttségben a helybeli izraelita 
nöegylet tagjai is resztvettek, a választmány az ado
mányozott összegnek csak felét utalványozhatja az egy-

*) Jelon jegyzőkönyv, hiteim alakban küldetvén be hozzánk, mint
kniokmáiiyt szórniszóra közöljük. Szerk.

lét pénztárába, annak másik fele, a helybeli izraelita 
testvéregyletet illetvén, utasítja pénztárnokot, miszerint 
azt a cziinzett egylet elnökségéhez hova-elóbb tegye 
át, s eljárásáról tegyen jelentést.

Több tárgy nem lévén, a választmányi ülés be- 
rekesztetett.

Jegyzetté : Galánti Lajos, c. jegyző.

CSEVEGÉSEK.
— Ugyan kérem postamester ur! mely napokon

megy a posta Sziget felé?
Kőidé a napokban egy heti vásárra Nyíregyhá

zára bejött vidéki atyafi egyik postatiszttől.
— Mindennap. — Válaszolt a tiszt.
— Vasárnap is?

* *
— Barátom! ideje volna már, ha azt a 10 frtot, 

mit ezelőtt két évvel kölcsönöztem volt neked, megad
nád. A készpénznek ma kétszeres értéke van.

— Itt van barátom 5 frt; minthogy pedig a 
készpénznek, mint mondod, most kétszeres értéke van : 
tehát (juittek vagyunk.

* *
C zim eressy . Tudod-e mi iyság?
B ö lc sfö ld y  : Nem én.
Czim. : Képzeld barjátocskám X. Hermin, az az 

ágjról szakadt árjva kikosarjazta V. Arjpádot, a  fel
föld e krjösusát.

B ölcsf. : Én semmi különöst sem látok benne.
Czim. : Nein-e? Hisz ez a legnagyobb őrjültség, 

arait valaha szőj) leány elkövethetett.
B ö lcsf. Épen nem. Ugyan mondd, szerethet-e 

szívből, magyarhölgy ily figurákat, mint ti vagytok? 
Csokros topán, frakk, pleed, zwicker, pincs-kalap! Hát 
magyar ifjakhoz illő öltözék ez? Pfuj!

ÚJDONSÁGOK.
* Tisztelettel figyelmeztetjük lapunk évne

gyedei t. ez. előfizetőit: méltóztassanak előfize
téseiket mielőbb megújítani, hogy a szétküldés
nél fenakadás ne történjék.

. . A  A nyíregyházi daláregylet által, a „Széche- 
uyi-liget“-ben rendezett uyári mulatság, daczára a bo
rult időnek, igen jól ütött ki. A derék daláregyletnek, 
mely mind a mulatság reudezése körül kifejtett ügyes
sége és tapintatosságával, mind az előadott dalokban 
felmutatott valóbau meglepő előhaladásával, a legnar 
gyobb elismerésre tévé magát érdemessé, köszönetét 
kell szavaznunk, a nyújtott s minden tekintetben kielé
gítő élvezetért. A szép számú közönség megjelenésé
ben ki ne látta volna nyilvánulni azon óhajtást : vajha 
mielőbb mulató és étkező nyílt helylyé változtatnék át 
a Széchenyi-liget, és mint ilyen rendeztetnék be. Saj
nálatunkat kell kifejeznünk, hogy a permetező idő 
miatt, tánc/.kör nem alakulhatott ; pedig az ott jelen 

i volt szop és kedves hölgyek már csukuzért is megér
demeltek volna, hogy megforgattassanak : amiért a 
könnyen bekövetkezhetett rósz idő kellemetlenségeinek 
is készek voltak kitenni magukat, mely dicséretes tet
tükkel pedig, csaki.i a különben igen egyhangúvá válan- 
dott mulatságot emelték és érdekesitették. Kívánatos, 
hogy a daláregylet még több ily kirándulást is rendez
zen e közeli és kedves helyre. Marossy Ferenci kony
hájáról és piuczéjéről szintén elismeréssel kell megem
lékeznünk.

** A nyíregyházi „Korona“-féle épületben
levő boltok bérlői, mint halljuk, a városi képviseleti 
testülethez kérvényt szándékoznak benyújtani, melyben 
arról kérnek felvilágosítást, illetőleg megnyugtatást : 
ha számithatnak-e arra, hogy a mostani helyiségek he
lyett, a felemelendő városház alatt, kapni fognak-e uj 
helyiséget akkorra, amikor a mostani helyiségeikből ki 
kell vonulniok V Ha e lépést csakugyan megteszik az 
illető boltbérlök, amit pedig saját érdekükben meg kell 
tenniük : bátrak vagyunk a képviseleti testületet egész 
tisztelettel figyelmeztetni e kérdés fontosságára. Köves
sen el a képviselet mindent, hogy a városháza még ez 
idén felemeltessék, hogy igy azután a város jelenlegi 
bérlői, annak idejében minden nehézség nélkül átköl
tözhessenek. Ekkor nemcsak, hogy a város jövedelme 
nem csonkul; de — ami szintén figyelmet érdemlő — 
az ipart és kereskedelmet oly igen nyomó házbér foly- 

l tonos emelkeilese is némileg meggátoltatik : amennyi- 
, ben oly erkölcsi testületnek, mint Nyíregyháza városa, 
a saját-haszon mellett, soha sem szabad feledni a vá
rosnak más utón kiszámithatlan hasznot és előnyt kol- 

i csönző ipar és koreskedelem virágzását tőle telhetőleg 
1 előmozdítani. Ezt pedig csak úgy teheti, ha a tulajdo
nához tartozó bolthelyiségeket, a lehető lég jutányosabb 
hérdij mellett adja ki az illető kereskedőknek. A házi 
urak is jobban tennék, ha a ház értékének megfelelő 
tisztességes perczentet számítanának, a boltlielyiségek 
kiadásánál. Minden túlhajtott dolog és erőtetés elöbb- 
utóbb megboszulja magát. A kevés, de biztos jövede
lem, mindig jobban gyarapítja vagyonúnkat, mint a 

, felcsigázott s végre is az illető bérlőre nézve elvisel- 
hetienné válandó kényszerbér. Van még az ily komoly 
számítás nélküli házbérfelemeléseknek egy másik ká
ros oldala is. Az t. i. hogy a bérlő-kereskedő kényte
len lévén szintén magasabb perczentre dolgozni : a 
helybeli és vidéki fogyasztó közönség végre is oda for
dul, hol jutányosabban vásárolhat, ami azután magát 
a helyi kereskedés és ipar kifejlődését veszélyezteti. 
Ajánljuk e fontos körülményt a városi képviselet és a 
háztulajdonosok figyelmébe.

** Tisza-Eszlnr határában a múlt héten egy 
pásztor fiú, a tiszaparton juhokat őrizvén, egy kiálló 
partélre ült és onnan gyönyörködött a folyam hullám- 
játékában s a halászok munkájában. Egyszerre a partéi, 
melyen a fiú ült, el kezd sülyedni; mígnem fiú és 
partéi nienthcllenül a folyam mélyén tűntek el. A vi
zen volt halászok rögtön segélyére mentek a szeren
csétlen fiúnak: de hasztalan. A pásztor fin önikre el
merült, Beszélik, hogy e fiú Ic-d vérei szintén mind ily



csudálatos módon múltúk ki. Egyik testvérét, wlotle- 
niil agyonlőtték, másik nyoinnélkül tűnt el. A vigasz- 
tnlhatlan szülőknek ez volt legkisebb és utolsó gyer
mekük Valóban csudálatosak a gondviselés utai.

** Nyíregyházán a selyem-utczábau multhó 
28-án egy polgárember háza kigyulváu, daczára a va
lóban erélyes oltásnak, a dühöngő elemnek teljesen ál
dozata lón. Mint hírlik, a tüzet gyufával játszó gyer
mekek élesztették, inig a szülők a mezőn dolgoztak. 
Szomorú intő példa a szülőknek, hogy ' rgv jobban el
rejtsék a gyufát gyermekeik -/.eme elöl. • így vegyek 
igénybe a kisdedóvó soha eléggé meg nem köszönhető 
gondoskodását

— Háry Alajos köz és váltó ügyve-l \olt sza- 
bolcsmegyei törvényszéki iilnök. lakása' !»• i ■ •e/enból 
Nyíregyházára tette át. Kéri ügyfeleit e- imto.i . hogy 
inegkeresvónyeiket ezentúl Nyíregyházán .1: ■/. • •.

X  A nyíregyháza város tú lírd ó h o z  tartozó 
királyi kisebb haszonvételi jogok, a imilthéteii árvercz- 
tettek el. A korcsmák után körülbelül 8000 fttal több 
folyik be a városi pénztárba, mint e folyó bérleti ev >•11.

A nyíregyházi kád- ős gőzfürdő r 
nyeseit figyelmezteti az elnökség, hogy igyekezz k 
az élsö részletet mielőbb befizetni.

=  A nyíregyházi ref. elemi iskolás gyermekek 
félévi vizsgája multhó 25-én tartatott meg -zámos kö
zönség jelenlétében. Az értelmiség szintén s/ép szám
inál volt képviselve e vizsgán,ami igen dicséretes érde
keltségre mutat. A szülök arczán a legnagyobb mege
légedés kifejezése ült. hallva gyermekeik értelme- e- 
okos feleleteiket. Különösen jól esett tapasztalni, a gyer
mekeknek a természettan és termeszt trajzban tett elő
menetelüket s etekintetbeni ismereteiknek s/élesbülését 
Az érdemtől tagad nők mega kellő elismerést, ha Varga 
Antul tanító ur szorgalmát ki 1. ni emel; mk

X  A nyíregyházi „Egyháztér -en s  i d o 1 i T ó-
d ó r czirkusztnlajdonos jól szervezett olasz míilovar- 
társulata mulattatja párna}) i'«ta a kö/énséget. Noha a 
társulat szerény szánni s egyszerű, de csinos és tiszta 
felszerelvénye, nem mérkőzhclik is a hasonló, de na
gyobb szabású lovartársulatokkal: mindazáltal, tekintve 
Sidoli ur társulatának tagjait, főleg pedig magát : 
elmondhatjuk, hogy ily sokoldalúkig kiművelt, csaknem 
a tökélyig mester-tagokat a legnagyobb társulatoknál 
sem láthatni. A lovak szintén szépek. * • kitünően isko
lázottak. A czirku.-zi előadásokat kedvelői,, csak magu
kat fosztják meg :t/ élvezettől és gyönyörtől, ha ez 
előadásokat nem látogatnál: Különben is a tanulmány 
és képzettség, tűnjék az lél bármi téré mindig elis
merést és méltánylást érdemel

KÖZGAZDÁSZAT.
— A levéldij-tariflára nézve, mint a bécsi la

pok írják, az osztrák és magyar kereskedelmi minisz
tériumok közt, érdekes tárgyalások folynak. A levéldij- 
tanffánáli eddigi azon eljárás, mclyszcrént minden la
tért 5 krral több fizetendő, akként módosittatik. hogy 
jövőre a levélpostai! s/állitandó minden küldemény 15 
lat súlyig csak 5 kr. díjjal toilatik meg Ez uj rend

szabály már f. é. junius hóban életbe akarták léptetni. 
Ez eljárás nagyban inegkönnyebbitené a postai szolgá
latot, amennyiben a levelek méregetése nagy részben 
elmaradna. Terveztetik az is, hogy a bórmeutetlen le- 1 
velek utánni kettős dij szedése jövőre megszüntettessók. 
Mint más forrásból értesültünk, a magyar postaigazga-1 
tóság állítólag 0 javaslatot azért nem fogadta el, m ert| 
inig a magyar postahivatalnokok jobban nem dijaztat- 
nak, a közönséget ily nagy mérvű kedvezményben ré
szesíteni nem lehet. Sajátságos logica. Tehát a közön
ségen no könnyitsünk; do azért a postahivatalnokokat 
se díjazzuk. Eszmerokonságnál fogva, megemlítjük, hogy 
a posta-portó rendezése végett, egy világ-congressus 
szándékozik összejőni az ismert fold minden államából

— A mezei munkások szállításánál, f é. jú
nius, julius és augusztus hónapok tartamára, az osztrák 
állampálya 1Ü krral, a déli pálya 12 krral szállítja le 
a vitelbért.

— A tís/.avidóki vasúttársaság minden vona
lai közt. jun. 10-től érvényes, egyenes szállítási ársza-

hozott be. minek a kereskedővilág, bizonyára
csak örülni fog A többi magyar vasuttárs aságok két-
ségUivül követni fogják a tiszavidéki társaság példáját.

Forgalm i kim utatás
:i nyíregyházi ipar és kereskedelmi bank 1871-ik évi

junius haváról.
B e v é t e l .

Pén/inaradv. máj. 31. 1871......................... 6338.39
Betét elekből ........................................... 39057.94
Visszleszáruitolások ................................. 46980.61
V áltókból.................................................... 184425.—
Kain. nélk. l e t é t ...................................... 14549.11
E lő le g e k .................................................... 7796.34
Leszám. ka i n a t ........................................... 4327.15
i löleg kamat ........................................... 484.83
Kiilöinbözők............................................... 46.64
Többek .................................................... 60.—
Jutalék ................................................ 6.70

Összeg 304072.71
K i a d á s .

V á ltó k ra ..................................................... 184415 —
E lő le g e k re ................................................ 10694.68
Yiszlesz.unitolásra....................................... 53233.37
B etétekre..................................................... 26507.92
Kam. nélk le té tek re .................................. 6675.53
Leszám. k a m a t ........................................... 868 —
Elölt g kamat ........................................... 2.54
Betét k a m a t................... ............................. 4852.72
O s z ta lé k ..................................................... 139.50
Bizomúnvha................................................ 500.—
T isz tf iz e té s ........................  . . . . 262.49
Üzleti k ö l t s é g ........................................... 41.74
Pénzkészlet ........................................... 15879.22

Összeg 304072.71
And rész Károly

könyvvezető.
Koriistcin

Forgalmi kimutatás
a uyiregyházi takarékpénztár 1871-ik évi jun. haváról. 

B e v é t e l :
1871. május 31-ről áthozott kószp. . . 15759.13
C% b e t é t .........................................  49434.69
Befizetett jelzálog k ö lcsön ........................ 11034.—

„ e lő leg ezés .................................  2230.—
Beváltott váltók ....................................... 136700.—

„ z á lo g o k ....................................... 205.—
Kölcsön után bevett kam ut............  1819.43
Előleg. „ „ „ ........................  269.79
Leszám. „ „ „ ...................  4677.83
Zál. köl. „ „ ........................  1 I CO
Éjszakkeleti vasút r é s z é re ............  608.87
Könyvecske d i j ...............................  1.40
Kezelés d i j ....................................  302.72
Késedelmi k a m a t ........................... 141.04
Nyomtatványok és iratúsi dijak . . . .  221.30
Alaptőke befizetés .................................. 6330.—
Viszleszámitolt váltók ...................  30000.—
Pénzintézetektől bevételezve .......  10000.—■

Összeg . 269746.80

K 1 a d á s :
6 . betét visszafizetés . . . . . . .  70504.87
r lölyó k a m a t................................ 1214.71

Kiadatott előlegezésekre............................. 4520.—
„ váltókra ....................................... 173155.—
„ zálogkölcsönre . . . . . .  52.—

l iszt fizetés ................................................. 274.98
Vegyes k ö ltsé g ...............................  94.30
Osztalék .    39.—
Jótékony ozólu adomány ........................ 40.—
Visszatérített kamat   27.82
Éjszakkeleti vasút szám ára........................  68 —
Vissz leszámított k a m a to k ............  574.62
Maradvány .................................. . . 19091.50

Összeg 269746.80
Kovács László, könyvvezető.

— Nyíregyháza, julius 1. Időjárásunk folyvást 
szeles, hideg és esős annyira, hogy inkább novemberben 
képzeli az ember magát. A Napfény csak olykor síit 
ki. mintha pénzért árulná sugarait Hetivásárunk ke
véssé volt látogatott A terménycsarnok következő ára
kat jegyzett be : búza 4.50 — 4.60; — rozs 2.50—2.60; 
árpa 210—2.20; zab 2-— 2.5; kukoricca 8.10—3.20; 
repczef 6.25—6.50; olaj in. 22—23. szesz in. iteze 22 kr.

Érték és váltó árfolyam a bécsi cs. kir. nyil
vános tőzsdén julius 1. 5 „ metalliques 59.40. 5 \ metal- 
lii|ues május és nov eső kainmattal 59.40. 5 ;, uemzeti 
kölcsön 68.90. 1860-iki államkölcsön 99.90. Bankrész
vények 7 71 Hitelrészvények 285.30. London 123.10. 
Ezüst 121.10. Cs. kir. arany 5.84. Napóleon dór 9.84.

l t lelös szerkesztő : K. Kmctliy István.

(Irqnr Equcslra Hallana Sidoli. j
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esiműlovaglás, ióidomitás, kötéltáncz, testg y a korlat 
némajáték köréből, mindenkor uj míísnroznttiil.

( niiö])- és vasárnapokon 2 előadás.
Az első előadás kezdete I ómkor; a második előadás 8 

órakor veszi kezdetét.

(32)o-i Sidoli Tódor, igazító.
9

Nyom atta s kiadja Dobay Sándor.




